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1. Inleiding en methode 

1.1 Inleiding 

De gemeente Duiven heeft in de procesbeschrijving van het project Bewegen, Ontmoeten, Sporten en 

Spelen (BOSS) de ambitie geformuleerd om voor alle inwoners van Duiven door middel van sport, 

bewegen en spelen een bijdrage te leveren aan mogelijkheden voor ontmoeting en ontwikkeling.  

 

Het project BOSS begint met visievorming. Deze visie moet antwoord geven op de vraag hoe sport,  

bewegen en spelen kan bijdragen aan de ontmoeting, ontwikkeling, gezondheid en sociale samenhang  

in de gemeente Duiven. De eerste stap in het traject naar visievorming is een enquête onder de 

inwoners van Duiven, een specifieke consultatie en een inloopmiddag bij de gemeente.  

  

Deze rapportage beschrijft de belangrijkste resultaten en conclusies van de consultatie onder de 

inwoners van de gemeente Duiven. Deze uitkomsten zijn als input voor de visievorming bedoeld. 

1.2 Doelstelling en onderzoeksvragen  

  

De doelstelling van het onderzoeksgedeelte is om de inwoners uit de gemeente Duiven te vragen naar 

hun visie op sport, bewegen en spelen in de gemeente. De hoofdvraag van dit onderdeel is:  

  

Wat is de visie van de inwoners ten aanzien van de thema’s sport, spelen en bewegen in 

Duiven?  

  

Om te komen tot een gedegen beantwoording van de bovenstaande onderzoeksvraag zijn de  

volgende deelvragen geformuleerd:  

  

1) Hoe kijken de inwoners aan tegen het huidige sport-, spel- en beweegaanbod in de gemeente  

Duiven?    

2) Wat zijn de wensen en behoeften ten aanzien van de thema’s sport, spelen en bewegen nu en  

in de toekomst?  

3) Welke actie verwachten inwoners van Duiven op deze thema’s van de gemeente en hoe zien  

zij de eigen rol van de bewoners?  

  

De doelstelling van het begeleidingstraject is om de wensen en behoeften van de inwoners van de  

gemeente Duiven een onderbouwde plek te geven in de nieuw te ontwikkelen visie op het gebied van  

Bewegen, Ontmoeten, Sporten en Spelen (BOSS).   

1.3 Methode van onderzoek 

Om te komen tot beantwoording van de onderzoeksvragen is gebruik gemaakt van een digitale 

vragenlijst die in het voorjaar van 2015 zeven weken door iedere burger van de gemeente Duiven kon 

worden ingevuld. Uitgangspunt voor deze vragenlijst is de stand van het huidige sport-, beweeg- en 

speelbeleid, de beoordeling van de huidige accommodaties en voorzieningen en visie op toekomstig 

beleid. 
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De groep die de enquêtes heeft ingevuld komt voor een groot deel overeen met de samenstelling van de 

bevolking in de gemeente Duiven. Het grootste verschil is te vinden in de ondervertegenwoordiging van 

respondenten jonger dan 20 jaar. Echter geldt hierbij dat een groot deel van de ouders met 

thuiswonende kinderen de vragen over speelvoorzieningen voor de jeugd heeft ingevuld. Daarnaast was 

de enquête in te vullen voor jeugd vanaf 16 jaar. Een ondervertegenwoordiging van deze groep ten 

opzichte van de bevolking was daardoor te verwachten. 

Tabel 1.1 Overzicht aantal ingevulde enquêtes en bevolkingssamenstelling, naar 

achtergrond 

  Absoluut In procenten 

  Respons Bevolking Respons Bevolking 

Totaal 264        25.555  100% 100% 

Man 115        12.515  44% 49% 

Vrouw 149        13.035  56% 51% 

Leeftijd 

<20 jaar 16          6.563  6% 26% 

21 tot 65 jaar 216        14.978  82% 59% 

65+ 32          4.013  12% 16% 

Poscode 

6921 (Duiven Oud-Zuid, Duiven-West) 148        14.440  56% 57% 

6922 (Duiven Zuid-Oost) 76          8.045  29% 31% 

6924 (Loo) 19          1.055  7% 4% 

Overige postcodes (o.a. Groessen en Helhoek) 18          1.985  7% 8% 

 

De speelvoorzieningen in Duiven zijn vooral bedoeld voor de jeugd tot 20 jaar. Voor de inwoners tot 16 

jaar zijn de vragen over mogelijkheden en gebruik van de speelvoorzieningen gesteld aan hun ouders. 

De leeftijdsgroep van 16 tot 20 jaar heeft zelf op de vragen antwoord gegeven. Daarmee is de 

responsgroep voor de vragen over spelen kleiner dan de overige voorgaande vragen.  

1.4 Leeswijzer 

Hoofdstuk 2 beschrijft per paragraaf de belangrijkste resultaten van de consultatie, te weten: 2.1 

sporten en bewegen, 2.2 spelen, 2.3 accommodaties en 2.4 visie op sportbeleid. Hoofdstuk 3 bevat een 

samenvatting van de belangrijkste resultaten en een conclusie op basis hiervan. In de bijlage is een 

tabellenboek opgenomen waarin de uitkomsten van de consultatie in detail beschreven staan. Daar zijn  

eveneens de absolute aantallen van de responsgroep(en) terug te vinden. 



 
 

 Burgervisie op sporten, bewegen en spelen in Duiven| Mulier Instituut 9 

2. Resultaten 

In dit hoofdstuk staan de belangrijkste uitkomsten per onderdeel van de consultatie beschreven. De 

onderdelen zijn als volgt ondergebracht: paragraaf 2.1 gaat in op sporten en bewegen, 2.2 op spelen, 

2.3 beschrijft de beoordeling van de accommodaties en voorzieningen en paragraaf 2.4 laat de visie van 

de burger in Duiven op het sportbeleid zien. 

2.1 Sporten en bewegen 

Alle respondenten van de vragenlijst hebben in het afgelopen jaar gesport (figuur 2.1). Van de mensen 

die de vragenlijst hebben ingevuld, geeft drie kwart aan wekelijks of vaker aan sport te doen. Nog eens 

21 procent geeft aan vaker dan maandelijks te sporten. Slechts 3 procent beweegt minder dan één keer 

per maand.  

 

De beantwoorders van de enquête zijn daarmee aanzienlijke sportiever dan de gemiddelde Nederlander. 

In Nederland sport 53 procent van de bevolking wekelijks (of vaker).  

Figuur 2.1 Aantal keren sport beoefend in de afgelopen 12 maanden, in procenten (n=264) 

 

Bijna één op de drie respondenten geeft aan in het afgelopen jaar minimaal een keer aan hardlopen, 

joggen of trimmen te hebben gedaan (figuur 2.2). Een kwart deed aan fitness en ruim één op de vijf 

invullers van de vragenlijst wandelde. Voetbal is op nummer zes de eerste teamsport in de top-10. Ruim 

1 op de 10 respondenten voetbalde een keer of vaker.  

Wekelijks of vaker 
(52 keer of vaker)

76%

Minder dan 
wekelijks 

(12-51 keer)
21%

Minder dan 
maandelijks 
(1-11 keer)

3%

Nooit (0 keer)
0%

Sportminded? 

Doordat de vragenlijst in een nieuwsbrief en op de website van de gemeente Duiven is vermeld, 

bestaat de kans dat vooral de bezoekers van deze site en de lezers van de nieuwsbrief bereikt 

worden die al enige affiniteit met het onderwerp sporten, bewegen en spelen hebben. Bij lezing van 

deze rapportage dient deze kanttekening bij de lezer in gedachte te blijven. 
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Figuur 2.2 Top-10 meest beoefende sporten (= minimaal 1 keer gedaan in afgelopen 12 

maanden) in de gemeente Duiven, in procenten 

Sporten is niet de enige vorm van beweging die de inwoners van Duiven doen. Ruim de helft van de 

respondenten voldoet aan de Nederlandse Norm Gezond Bewegen (NNGB, 5 dagen of meer per week 

minimaal 30 minuten per dag (matig) intensieve beweging). De overige deelnemers van de bevraging 

zijn 1 tot 4 dagen per week semi-actief met (matig) intensieve beweging. Slechts 2 procent bewoog in 

de afgelopen 12 maanden minder dan gemiddeld 1 dag per week (matig) intensief. 

Figuur 2.3 Aantal dagen (matig) intensief bewogen, gemiddeld aantal per week in de 

afgelopen 12 maanden, in procenten 

 

Met bovenstaande percentages komt de lichamelijke activiteit van de inwoners van de gemeente Duiven 

grotendeels overeen met het landelijke beweeggedrag. Landelijk is ongeveer 5 procent van bevolking 

inactief en voldoet ongeveer zestig procent aan de NNGB. 
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Ondanks de relatief hoge sport- en beweegdeelname van de respondenten is nog altijd ruim een kwart 

(28%) van hen ontevreden over de mate waarin hij/zij sport en beweegt. Met name de incidentele 

sporters en inactieven geven minder vaak aan tevreden te zijn over hun beweeggedrag (resp. 33% en 

20%, figuur 2.4).   

Figuur 2.4 Percentage dat tevreden is over de mate waarin hij/zij sport en beweegt, naar 

sport- en beweegparticipatie 

 
Ruim zestig procent van de inwoners in Duiven geeft aan belemmeringen te ervaren waardoor deze 

persoon minder sport dan gewenst (figuur 2.5). Met name jongeren tot 20 jaar, personen uit de 

leeftijdsklasse van 36 tot 50 jaar en alleenstaande ouders met thuiswonende kinderen geven aan 

drempels te ervaren om (meer) te sporten. Hoewel ouderen en alleenwonenden veel minder drempels 

ervaren, zijn er ook belemmeringen voor ongeveer de helft van deze groep. 

Figuur 2.5 Percentage van bevolking dat belemmeringen ervaart waardoor hij/zij minder 

sport dan zelf gewenst, naar achtergrond 
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De belangrijkste belemmering is tijdgebrek vanwege studie, werk en/of gezin. Bijna twee derde van de 

groep die aangeeft belemmeringen te ervaren, zegt dat tijdgebrek (meer) sporten moeilijk maakt. Dat 

sporten te duur is staat op de tweede plaats (24%) en lichamelijke belemmeringen staat op drie (22%). 

Slechts tien procent heeft geen of een beperkte motivatie.  

Figuur 2.6 Top-10 meest genoemde belemmeringen om meer te sporten of te bewegen, in 

procenten (alleen wanneer één of meer belemmeringen werd aangegeven) 

Bijna de helft van de respondenten geeft aan dat wanneer ze meer tijd krijgt, ze meer aan sport zal 

doen (figuur 2.7). Voor een kwart geldt dat ze vooral iemand zoeken om samen mee te gaan sporten. 

Een op de tien geeft aan (meer) te gaan sporten of bewegen wanneer het aanbod verbetert. Zeven 

procent wil beter worden geïnformeerd en vier procent zou graag sporten en bewegen met een kleinere 

reistijd. 

Figuur 2.7 Voorwaarden om zelf (meer) te gaan sporten of bewegen, in procenten 
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2.2 Spelen 

Slechts 3 procent van de respondenten geeft aan dat er voor de jeugd geen mogelijkheden zijn om in de 

buurt buiten te spelen. Figuur 2.8 laat zien dat in Duiven met name speelvelden, eigen tuin en 

speeltuinen met toestellen vaak tot de speelmogelijkheden voor de jeugd behoren. Er is minder vaak 

ruimte op een pleintje of op straat, een sportveldje of schoolplein. In Duiven-Zuidoost zien ouders 

relatief veel speeltuintjes met toestellen (80%) en minder sportveldjes (12%). 

Figuur 2.8 Aanwezige mogelijkheden voor jeugd om in de buurt buiten te spelen, in 

procenten 

Wanneer de betreffende voorziening aanwezig is, wordt met name van de eigen tuin en speelvelden 

(gras) gebruik gemaakt. Er wordt aanzienlijk minder van de overige voorzieningen gebruik gemaakt. Zo 

geeft slechts 16 procent van de respondenten aan - die eerder aangaven een sportveldje in de buurt te 

hebben - dat deze voorziening ook daadwerkelijk wordt gebruikt. Voor een bosje of park is dat zelfs 

maar 8 procent. 

Figuur 2.9 Gebruik gemaakt van mogelijkheden (alleen als deze als mogelijkheid zijn 

aangegeven), in procenten 
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Van de kinderen (van respondenten) maakt slecht een marginale groep (1 procent) nooit gebruik van 

speelvoorzieningen (figuur 2.10). Twee derde maakt er 1 of 2 dagen in de week gebruik van, de helft 

met regelmaat (3 tot 5 dagen in de week) en de resterende 10 procent is (nagenoeg) dagelijks op een 

dergelijke voorziening te vinden. In de verschillende wijken maakt de jeugd in vergelijkbare mate 

gebruik van de openbare speelvoorzieningen in de buurt. 

Figuur 2.10 Mate waarin kinderen per week gebruik maken van openbare 

speelvoorzieningen in de buurt, in procenten 

 

Een op de drie kinderen (van respondenten) ervaart belemmeringen om in de buurt buiten te spelen. 

Het meest genoemd zijn de aanwezigheid van andere vervelende kinderen of juist de afwezigheid van 

kinderen om mee te spelen. In Duiven-Zuidoost (postcode 6922) wordt een sociaal onveilige situatie 

aanzienlijk minder vaak (8%) als belemmering genoemd om in de buurt buiten te spelen. De 

bereikbaarheid is voor sommigen een probleem; zo vindt 14 procent de voorzieningen te ver weg en 

geeft 4 procent aan dat het vanwege het verkeer onveilig is. Dit geldt voor de verschillende wijken in 

vergelijkbare mate. 

Figuur 2.11 Genoemde belemmeringen voor kinderen om in de buurt buiten te spelen, in 

procenten 
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De voorwaarden om (meer) gebruik te maken van de openbare speelvoorzieningen (figuur 2.12) zijn 

eigenlijk alleen ‘een verbetering van het aanbod’ (61%) en ‘wanneer een kind met een bekende hier 

naartoe kan’ (39%). Overige belemmeringen worden slechts incidenteel genoemd. Het enige verschil 

tussen de verschillende wijken is dat in Zuidoost slechts 46 procent van de respondenten aangeeft dat 

het aanbod van de speelvoorzieningen moet verbeteren. Deze voorwaarde is in de wijken Oud-Zuid en 

West hoger (71%). 

Figuur 2.12 Voorwaarden voor kinderen om (meer) gebruik te maken van openbare 

speelvoorzieningen, in procenten 
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Figuur 2.13 Stellingen met betrekking tot het voorzieningenniveau voor sporten, bewegen 

en spelen, in procenten 

De huidige sportaccommodaties worden vooral goed beoordeeld op hun bereikbaarheid en kwaliteit. 

Slechts 8 procent geeft aan (zeer) ontevreden te zijn over de bereikbaarheid, voor de kwaliteit is dit 11 

procent (tabel 2.14). Ruim een kwart van de invullers geeft aan (zeer) ontevreden te zijn over de 

betaalbaarheid van de sportaccommodaties. De bereikbaarheid van de speelvoorzieningen is eveneens 

goed volgens de respondenten, ruim zestig procent is tevreden. Dit cijfer ligt voor de kwaliteit 

aanzienlijk lager; slechts 37 procent is (zeer) tevreden. Uitzondering op dit lagere cijfer is de wijk Zuid-

Oost waar 57 procent van de respondenten (zeer) tevreden is. Op alle andere items scoren de 

verschillende wijken en postcodegebieden vergelijkbaar. 

Figuur 2.14 Beoordeling van bereikbaarheid, betaalbaarheid en kwaliteit van 

sportaccommodaties en openbare speelvoorzieningen, in procenten 
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2.4 Stellingen over bewegen, ontmoeten, sporten en spelen 

Op basis van actuele thema’s in het Duivens sport-, beweeg- en speelbeleid zijn zeven stellingen aan de 

respondenten van de enquête voorgelegd. In twee gevallen denkt een overgrote meerderheid van de 

respondenten er hetzelfde over. Zo is ongeveer 9 op de 10 respondenten (89%, figuur 2.15) het eens met 

de stelling dat het geluid van spelende kinderen in de leefomgeving acceptabel is en geeft slechts 12 

procent aan liever (extra) contributie te betalen dan vrijwilligerswerk uit te voeren.  

 

Er is onder de invullers ook redelijke consensus over de stelling dat het goed is om sportverenigingen te 

vragen extra aandacht te besteden aan kwetsbare kinderen, burgers of leden. Ook het niveau van de 

gemeentelijke financiële inspanningen in sport en bewegen, van ongeveer zestig euro per inwoner per 

jaar, heeft de goedkeuring van een ruime meerderheid. 

 

Een relatief kleine minderheid geeft aan dat het terecht is dat het sportaanbod in de gemeente Duiven 

zich vooral op de jeugd moet blijven richten. Daarnaast heeft ook maar een klein aandeel van de 

bevraagden liever een speelplek van hoge kwaliteit ver weg, dan een eenvoudige voorziening in de 

buurt. 

 

De enige stelling waar grote verdeeldheid over heerst is de vraag of iedere wijk in de gemeente Duiven 

een voetbalkooi moet hebben. Ongeveer de helft vindt van wel, de andere helft vindt van niet. In de 

wijk Zuidoost Duiven is 32 procent van de respondenten het eens met deze stelling; in de andere wijken 

(Oud-Zuid en West) is dit 56 procent. 

Figuur 2.15 In hoeverre bent u het eens met onderstaande stelling? In procenten (helemaal) 
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"Het geluid van spelende kinderen in mijn 
leefomgeving vind ik acceptabel"

"Het is goed om van sportverenigingen te vragen 
extra aandacht te besteden aan kwetsbare 

kinderen /burgers/leden"

"Het kost de gemeente per inwoner van Duiven 60 
euro per jaar om het huidige 

sportvoorzieningenniveau in stand te houden. Dat 
vind ik acceptabel."

"Elke wijk in de gemeente Duiven moet een eigen 
voetbalkooi hebben"

"Het sportaanbod in de gemeente Duiven is vooral 
gericht op jeugd en dat moet zo blijven"

"Ik heb liever een speelplek van hoge kwaliteit en 
goede faciliteiten verder weg dan een eenvoudige 

voorziening in de buurt"

"Ik zou in de toekomst liever (extra) contributie of 
lidmaatschapsgeld betalen dan dat ik 

vrijwilligerswerk moet doen"
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In de consultatie is eveneens aan de respondent de vraag gesteld waar de gemeente Duiven zich op zou 

moeten richten bij het sport-, beweeg- en speelbeleid. Inmiddels is dit herzien en wordt het beleid 

samen met de inwoners van de gemeente Duiven gemaakt. Bijna tweehonderd van de 264 respondenten 

heeft hier een bijdrage in geleverd. De meest voorkomende woorden waren: verenigingen, sport(en), 

kinderen en jeugd, voorzieningen en diverse vormen van accommodaties en activiteiten. Let wel: aan 

deze antwoorden is nog geen richting te geven, maar het lijken wel thema’s waar de inwoners van de 

gemeente Duiven belang aan hechten.  

Figuur 2.16 Woordenwolk van antwoorden op de vraag: “Waar moet volgens u de 

gemeente Duiven zich op richten bij het sport-, beweeg en speelbeleid? 
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3. Samenvatting en conclusie 

De uitkomsten van de brede consultatie zoals beschreven in de rapportage zijn over vier thema’s te 

verdelen. De belangrijkste resultaten beschrijven we in paragraaf 3.1. Vervolgens zullen op basis 

hiervan in paragraaf 3.2 ook de conclusies in relatie tot de te vormen visie worden beschreven. Voor 

zowel de resultaten als de conclusies geldt groep van respondenten niet op alle achtergrondkenmerken 

representatief is voor de bevolking van de gemeente Duiven.  

3.1 Samenvatting 

Sport en bewegen 

• De respondenten lijken relatief sportief ten opzichte van het landelijk gemiddelde. Qua 

beweeggedrag komt de bevolking van Duiven nagenoeg overeen met de rest van Nederland. 

• Bijna 1 op de 3 respondenten liep in het afgelopen jaar minimaal een keer hard. De vijf meest 

beoefende sporten in Duiven zijn allen individuele sporten. Voetbal is de meest beoefende 

teamsport. 

• Met name ouders in eenoudergezinnen ervaren belemmeringen waardoor zij minder sporten 

dan gewenst. Dit komt in veel gevallen door tijdgebrek vanwege werk, studie of gezin (78%). 

• Tijdgebrek is de meest genoemde reden waarom mensen niet (meer) gaan sporten. Een kwart 

van hen die belemmeringen ervaart geeft daarnaast aan dat sporten in Duiven te duur is. Een 

klein deel geeft aan geen of beperkte voorzieningen te hebben. 

• 2 op de 3 inwoners geeft aan dat in de omgeving voldoende sport-/beweegvoorzieningen zijn. 

Spelen 

• Slecht een minmaal deel van de inwoners in Duiven geeft aan dat er voor de jeugd geen 

voorzieningen zijn om buiten te spelen. De meest voorkomende voorziening is het speelveld, 

eigen tuin of een speeltuin met toestellen. 

• Deze voorzieningen worden in vergelijkbare mate ook daadwerkelijk gebruikt. Alleen het 

gebruik van speeltuintjes blijft relatief achter. 

• De belangrijkste reden hiervoor zijn enerzijds te veel andere kinderen die een sociaal onveilig 

gevoel geven en anderzijds te weinig kinderen om mee te spelen. 

• De voorwaarde voor de jeugd om (meer) gebruik te maken van de openbare speelvoorzieningen 

ligt vooral in het verbeteren van het aanbod en in de mogelijkheid dat kinderen hier met 

bekenden naar toe kunnen. 

• Iets meer dan de helft van de respondenten geeft aan dat er voor kinderen voldoende 

speelvoorzieningen in de buurt zijn. 

Accommodaties 

• De sportaccommodaties in Duiven zijn volgens de burger goed van kwaliteit en uitstekend 

bereikbaar, maar men is minder tevreden over de betaalbaarheid. 

• De speelvoorzieningen zijn eveneens goed bereikbaar, maar van mindere kwaliteit. 

Visie op sport-, beweeg- en speelbeleid 

• De inwoner van Duiven doet liever extra vrijwilligerswerk dan dat hij/zij (extra) contributie 

betaalt. 

• Het geluid van spelende kinderen is voor de grote meerderheid van de bevolking acceptabel. 

• De meningen over een voetbalkooi in iedere wijk lopen sterk uiteen. 
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3.2 Conclusie  

De inwoner van de gemeente Duiven sport graag en weet de openbare ruimte daarvoor goed te vinden. 

Degenen die gebruik maken van de accommodaties geven aan dat de betaalbaarheid van 

sportaccommodaties de grootste zorg is. De groepen die minder sporten en bewegen zouden dat vaak 

wel graag meer willen doen. Zij geven aan dat zij het te druk hebben en hier niet aan toe komen.  

 

De speelplekken zijn goed toegankelijk voor de jeugd, maar niet altijd van de beste kwaliteit. Ze 

worden ook niet door iedereen in dezelfde mate gebruikt. Met name de aanwezigheid van andere 

jongeren geeft een gevoel van (sociale) onveiligheid. Tegelijk zijn er niet zelden juist te weinig andere 

jongeren om mee te spelen. Een vorm van begeleiding rond dergelijke speelplekken zou mogelijk beide 

bezwaren in één keer kunnen wegnemen. 

 

Onder de respondenten van de vragenlijst is op het gebied van geluidsoverlast, vrijwilligerswerk en 

verenigings- en accommodatiebeleid behoorlijke consensus. Het grootste discussiepunt in de gemeente 

Duiven lijkt de aanwezigheid van voetbalkooien. De rol van de gemeente ligt volgens haar burgers vooral 

in het op peil houden van de randvoorwaarden (lees: de voorzieningen betaalbaar en toegankelijk 

houden) om te sporten en eventuele kwetsbare groepen daar waar nodig te ondersteunen. 
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Bijlage 1 - Brontabellen 

In deze bijlage zijn enkele brontabellen van figuren of vereenvoudigde tabellen uit de rapportage te 

vinden.  



Tabel b1.1 Ervaren belemmeringen naar achtergrond 
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  n=143   n=64 n=79   n=9 n=20 n=64 n=37 n=13   n=87 n=39 n=8 n=9   n=10 n=41 n=9 n=66 n=17 

Ik ervaar één of meer belemmeringen waardoor ik minder 
sport en beweeg dan ik zou willen 

62  62 62  75 59 74 51 50  67 57 47 56  43 58 82 71 52 

                      
Indien één of meer belemmeringen aangegeven:                      

Tijdgebrek vanwege combinatie werk, studie of gezin 60  55 65  33 85 75 41 23  55 69 75 56  10 39 78 79 59 

Sporten is te duur 24  16 30  11 30 23 24 23  28 23 13   30 32 11 21 18 

Lichamelijke belemmeringen 22  17 25  22 10 19 35 15  21 21 25 33  40 22 22 20 18 

Tijdgebrek vanwege andere activiteiten 18  23 14  22 10 19 16 31  24 8 13 11  30 15 22 15 29 

Geen mensen om samen te sporten en bewegen 15  19 11  44 30 8 11 15  16 18    20 12 11 12 29 

Geen of beperkte voorzieningen, mogelijkheden in de buurt 15  20 10  22 15 14 11 23  17 10 13 11  20 20  14 12 

Beperkte motivatie / niet leuk om te doen 10  11 10  11 25 9 5 8  13 10    10 10 11 8 24 

Het weer, de duisternis 8  2 14  11  14 5   5 18 13   20  11 9 18 

Houd het niet zo lang vol 4  3 5  11  3 5 8  3 5  11   5 11 2 12 

Psychische problemen 3  5 3    3 8   3 3 13   10 10    

Mijn sociale vaardigheden zijn niet zo goed 3  2 4  11 10 2    5      7   6 

Sportverenigingen zijn te prestatiegericht 3  5 1  11  2 3 8  2 5    10 2  2 6 

Drempelvrees 2  2 3    5    3        5  

Gevoel niet mee te kunnen komen 1   3  11   3   2       11  6 

Veiligheid in /rondom sportaccommodaties 1   1    2    1     10     

Bang om te vallen / angst voor blessures 0                                         
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Tabel b1.2 Voorwaarden wanneer inwoners (meer) zouden sporten 

  Totaal   Geslacht   Leeftijd   Postcode   Gezinssamenstelling   
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  n=264   n=115 n=149   n=16 n=38 n=95 n=83 n=32   n=148 n=76 n=19 n=18   n=28 n=80 n=13 n=98 n=39 

Als ik het minder druk krijg 
(vanwege gezin, werk, studie 
etc.) 
 

43  38 46  17 52 62 31 12  44 42 38 40  13 28 58 64 31 

Als ik met een bekende kan 
gaan sporten of bewegen 

24  26 23  67 38 18 23 16  24 27 25 13  17 22 17 26 34 

Als ik meer geld te besteden 
heb 
 

21  17 24  17 21 20 20 28  25 20 13   22 25 8 19 22 

Als mijn gezondheidsklachten 
afnemen 
 

13  13 13  17 14 11 15 12  13 14 19 7  17 13 25 13 6 

Als het sport- en 
beweegaanbod verbetert 
 

11  13 10  25 21 12 4 12  14 9 6 7  26 3 8 12 19 

Als mijn huidige lichamelijke 
activiteiten verminderen 
(vanwege werk, kinderopvang 
etc.) 

9  7 10   14 12 6 4  7 12 13   13 7 17 8 6 

Als ik weet welke sporten of 
beweegvormen ik in de buurt 
kan doen 

7  7 6  8 10 6 4 12  9 5 6   17 1  7 13 

Als anderen (arts of familie) 
zeggen dat dit nodig is 

5  5 6  8 10 2 7 4  5 6 13   4 3  6 13 

Als de reistijd vermindert 4  5 3  8 3  7 8  2 8 6   17 4 8 1  

Als ik weinig nieuwe 
vaardigheden hoef te leren 

2  4 1  8 3   12  2 3    4 3   6 

Anders 24   23 25   25 17 17 34 32   24 23 25 33   39 31 42 13 25 
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Tabel b1.3 Mogelijkheden buitenspelen  

    Totaal   Geslacht   Leeftijd   Postcode 
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n=104   n=34 n=70   n=3 n=16 n=77 n=8     n=69 n=25 n=4 n=6 

Waar kunt u / kan uw kind 
in de buurt buiten spelen? 

               

 

Speelveld (gras) 73 87 66 100 57 77 50 73 72 50 83 

Sportveldje (voetbalkooi, basketbalbord, tafeltennistafel enz.) 24 39 17 67 14 24 25 25 12 50 50 

Speeltuin(tje) met toestellen 69 71 69 67 79 73 25 68 80 50 50 

Pleintje / op straat (waar je kunt spelen, fietsen, skaten enz.) 32 39 28 33 29 33 25 32 24 25 67 

Schoolplein 27 26 28 33 7 33 13 20 36 83 

Eigen tuin 71 65 73 33 57 76 63 67 76 75 83 

Tuin van andere kinderen 31 23 34 33 36 33 32 28 50 17 

Bosje, park 19 23 17 33 14 19 25 17 24 25 17 

Geen van deze 3 3 3 7 25 3 4 
Waar maakt u / uw kind 
regelmatig gebruik van als 
het in de buurt buiten wil 
spelen? 

 

Speelveld (gras) 60 61 60 67 36 68 17 58 67 50 60 

Sportveldje (voetbalkooi, basketbalbord, tafeltennistafel enz.) 16 25 12 67 15 33 15 14 50 20 

Speeltuin(tje) met toestellen 46 39 49 33 73 46 45 48 50 40 

Pleintje / op straat (waar je kunt spelen, fietsen, skaten enz.) 21 21 21 9 25 17 18 24 25 40 

Schoolplein 25 21 26 33 29 17 16 38 80 

Eigen tuin 61 54 65 33 55 62 83 55 71 75 80 

Tuin van andere kinderen 22 18 25 33 9 26 16 33 50 20 

Bosje, park 8 14 5 18 8 5 10 25 20 
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Tabel b1.4 Beperkingen buitenspelen en gebruik openbare speelvoorzieningen 

    Totaal   Geslacht   Leeftijd   Postcode 
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n=104   n=34 n=70   n=3 n=16 n=77 n=8     n=69 n=25 n=4 n=6 

Zijn er beperkingen 
voor u of uw kind om 
in de buurt buiten te 
spelen? Zo ja, welke 
zijn dat? 

Geen / weinig andere kinderen om mee te spelen 18 16 19 67 8 19 13 15 24 25 17 

Zijn weleens vervelende kinderen of jongeren (sociaal onveilig) 19 19 19 15 21 13 27 8 

Zelf weinig tijd om toezicht te houden 2 6 3 3 

Speeltoestellen / veldje zijn te ver weg 14 6 17 23 13 13 12 20 25 

Speeltoestellen zijn niet veilig / slecht onderhouden 9 13 6 33 10 14 

Speeltoestellen zijn te gevaarlijk (voor jonge kinderen) 5 6 5 31 1 5 8 

Het is onveilig vanwege het verkeer 4 3 5 8 4 3 8 

Slecht weer 10 3 13 33 8 10 10 12 

Mijn kind blijft liever binnen (televisie, computerspelletjes, ander speelgoed) 18 23 16 33 17 50 20 20 

Anders 22 19 24 33 8 26 13 25 20 17 

Geen beperkingen 32 35 30 38 33 25 24 36 75 67 

Wanneer zou u / uw 
kind eventueel meer 
gebruik maken van 
openbare 
speelvoorzieningen? 

Als mijn kind hier met een bekende naar toe kan 39 45 36 50 64 30 100 36 46 100 33 

Als de gezondheidsklachten van mijn kind afnemen 2 2 50 2 

Als mijn kind het minder druk heeft (vanwege gezin, werk, studie etc.) 5 5 5 6 2 8 33 

Als mijn kind weet welke speelvoorzieningen in de buurt aanwezig zijn 8 10 7 50 9 6 9 8 

Als het aanbod van speelvoorzieningen verbetert 61 55 64 36 70 50 71 46 

Als de reistijd vermindert 5 5 5 6 7 

Anders 18 15 19 27 17 16 23 33 
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Tabel b1.5 beweegmogelijkheden en speelvoorzieningen in de buurt 

    Totaal   Geslacht   Leeftijd   Postcode   Gezinssamenstelling 
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    n=264   n=115 n=149   n=16 n=38 n=95 n=83 n=32   n=148 n=76 n=19 n=18   n=28 n=80 n=13 n=98 n=39 

Er zijn voldoende 
sport en 
beweegmogelijkheden 
in mijn buurt 

                      

 Helemaal mee eens 19  21 17  9 19 17 18 30  13 24 24 40  22 20 27 15 21 

 Mee eens 47  42 50  36 45 47 50 41  44 51 47 47  37 51 36 48 42 

 Mee oneens 21  20 22  27 23 24 19 15  27 14 18 7  19 13 27 28 21 

 Helemaal mee oneens 10  15 6  18 6 11 11 4  12 9 6 7  15 11  8 12 

 Weet ik niet/geen mening 3  2 5  9 6  3 11  5 1 6   7 4 9 1 3 

Er zijn voldoende 
speelvoorzieningen in 
mijn buurt 

                      

 Helemaal mee eens 13  16 10   6 15 9 26  7 19 24 20  11 16 9 12 9 

 Mee eens 48  47 48  91 45 45 46 48  47 50 41 53  41 50 45 46 55 

 Mee oneens 18  18 18  9 23 20 19 7  23 13 12 7  19 16 27 21 9 

 Helemaal mee oneens 13  13 13   13 20 12   14 13 12 7  7 6 18 18 18 

  Weet ik niet/geen mening 9   6 11     13 1 14 19   9 6 12 13   22 13   2 9 
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Tabel b1.6 Beoordeling sportaccommodaties (bereikbaarheid, betaalbaarheid en kwaliteit) 

    Totaal   Geslacht   Leeftijd   Postcode   Gezinssamenstelling 
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n
e
n
d
e
 

k
in
d
 o
n
d
e
r 
1
6
 j
a
a
r 

G
e
z
in
, 
jo
n
g
s
te
 t
h
u
is
w
o
n
e
n
d
e
 

k
in
d
 1
6
 j
a
a
r 
o
f 
o
u
d
e
r 

    n=264   n=115 n=149   n=16 n=38 n=95 n=83 n=32   n=148 n=76 n=19 n=18   n=28 n=80 n=13 n=98 n=39 

Hoe tevreden bent u 
over de 
bereikbaarheid van 
de 
sportaccommodaties 
bij u in de 
omgeving? 

                      

Zeer tevreden 19  24 16   19 21 20 19  15 27 12 27  11 23 55 16 15 

Tevreden 55  48 60  55 61 55 54 52  55 50 65 67  52 51 36 59 61 

Neutraal 15  19 12  36 13 15 12 15  17 14 12   19 16 9 15 12 

Ontevreden 7  6 7   3 8 8 4  8 4 6 7  7 7  7 6 

Zeer ontevreden 1  2 1  9  1  4  2     4   2  

Weet niet/geen antwoord 3  1 5   3  5 7  2 4 6   7 3  1 6 

Hoe tevreden bent u 
over de 
betaalbaarheid van 
de 
sportaccommodaties 
bij u in de 
omgeving? 

                      

Zeer tevreden 6  8 4  9 3 5 9   1 9 12 27  11 7  3 6 

Tevreden 30  27 33  55 23 40 16 37  30 29 35 33  11 23 18 43 30 

Neutraal 27  30 24  18 26 22 36 19  26 33 24 7  44 29 45 19 21 

Ontevreden 21  18 22  9 29 21 19 19  23 19 18 13  7 20 27 22 27 

Zeer ontevreden 6  4 7   6 7 4 7  9 1  7  7 6  7 3 

 Weet niet/geen antwoord 11  13 10  9 13 6 15 19  12 10 12 13  19 16 9 6 12 

Hoe tevreden bent u 
over de kwaliteit van 
de 
sportaccommodaties 
bij u in de 
omgeving? 

                      

Zeer tevreden 9  15 5   6 13 5 15  7 11 12 13  4 11 27 9 3 

Tevreden 46  40 50  64 42 47 46 41  43 53 35 47  37 39 45 52 52 

Neutraal 26  29 23  27 32 24 24 26  27 24 29 20  26 31 18 25 18 

Ontevreden 9  10 8  9 3 10 8 11  10 6 6 13  11 7 9 7 15 

Zeer ontevreden 2  2 2    3 3   2  12   4 3  1 3 

 Weet niet/geen antwoord 8  4 12   16 2 14 7  10 6 6 7  19 9  6 9 
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Tabel b1.7 Beoordeling speelvoorzieningen (bereikbaarheid en kwaliteit) 

    

Totaal   Geslacht   Leeftijd   Postcode   Gezinssamenstelling 

  

M
a
n
 

V
ro
u
w
  

1
6
-2
0
 j
a
a
r 

2
1
-3
5
 j
a
a
r 

3
6
-5
0
 j
a
a
r 

5
1
-6
5
 j
a
a
r 

6
6
 j
a
a
r 
e
n
 o
u
d
e
r  

6
9
2
1
 

6
9
2
2
 

6
9
2
4
 

O
v
e
ri
g
e
 p
o
s
tc
o
d
e
s
  

A
ll
e
e
n
w
o
n
e
n
d
 

T
w
e
e
p
e
rs
o
o
n
s
h
u
is
h
o
u
d
e
n
 z
o
n
d
e
r 

(t
h
u
is
w
o
n
e
n
d
e
) 
k
in
d
e
re
n
 

E
e
n
o
u
d
e
rg
e
z
in
 m
e
t 
th
u
is
w
e
n
e
n
d
(e
) 

k
in
d
(e
re
n
) 

G
e
z
in
, 
jo
n
g
s
te
 t
h
u
is
w
o
n
e
n
d
e
 k
in
d
 

o
n
d
e
r 
1
6
 j
a
a
r 

G
e
z
in
, 
jo
n
g
s
te
 t
h
u
is
w
o
n
e
n
d
e
 k
in
d
 1
6
 

ja
a
r 
o
f 
o
u
d
e
r 

    n=264   n=115 n=149   n=16 n=38 n=95 n=83 n=32   n=148 n=76 n=19 n=18   n=28 n=80 n=13 n=98 n=39 

Hoe tevreden bent u  
over de bereikbaarheid  
van de speelvoorzieningen  
bij u in de omgeving? 

                      

 Zeer tevreden 14  19 10   13 17 9 22  11 19 18 13  4 17 18 15 12 

 Tevreden 48  43 53  73 55 51 43 37  43 51 65 67  41 39 45 57 55 

 Neutraal 19  23 16  18 19 15 22 22  22 19 6 7  26 21 18 14 21 

 Ontevreden 8  8 8  9 6 8 9 4  9 7 6 7  11 7 9 9 3 

 Zeer ontevreden 3  2 4    7 1   6      1 9 6  

 
 

Weet niet/geen antwoord 8  5 10   6 1 15 15  10 4 6 7  19 14   9 

Hoe tevreden bent u over  
de kwaliteit van de  
speelvoorzieningen  
bij u in de omgeving? 

                      

 Zeer tevreden 8  14 3   10 7 5 19  5 11 12 13  4 13 18 6 3 

 Tevreden 29  31 28  45 35 28 28 23  21 46 35 20  26 23 18 32 42 

 Neutraal 27  23 30  36 23 31 22 31  29 21 29 40  33 23 9 31 27 

 Ontevreden 16  17 15  9 19 19 16 4  19 13 6 13  11 12 18 20 15 

 Zeer ontevreden 6  3 9   3 13 3   10  6    4 18 10  

  Weet niet/geen antwoord 14   11 16   9 10 2 26 23   17 9 12 13   26 25 18 1 12 
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Tabel b1.7 Brontabel stellingen 

    Totaal   Geslacht   Leeftijd   Postcode   Gezinssamenstelling 

  

  

M
a
n
 

V
ro
u
w
 

 

1
6
-2
0
 j
a
a
r 

2
1
-3
5
 j
a
a
r 

3
6
-5
0
 j
a
a
r 

5
1
-6
5
 j
a
a
r 

6
6
 j
a
a
r 
e
n
 o
u
d
e
r 

 

6
9
2
1
 

6
9
2
2
 

6
9
2
4
 

O
v
e
ri
g
e
 p
o
s
tc
o
d
e
s
 

 

A
ll
e
e
n
w
o
n
e
n
d
 

T
w
e
e
p
e
rs
o
o
n
s
h
u
is
h
o
u
d
e
n
 

z
o
n
d
e
r 
 k
in
d
e
re
n
 

E
e
n
o
u
d
e
rg
e
z
in
 m
e
t 

th
u
is
w
e
n
e
n
d
(e
) 
k
in
d
(e
re
n
) 

G
e
z
in
, 
jo
n
g
s
te
 t
h
u
is
w
o
n
e
n
d
e
 

k
in
d
 o
n
d
e
r 
1
6
 j
a
a
r 

G
e
z
in
, 
jo
n
g
s
te
 t
h
u
is
w
o
n
e
n
d
e
 

k
in
d
 1
6
 j
a
a
r 
o
f 
o
u
d
e
r 

    n=264   n=115 n=149   n=16 n=38 n=95 n=83 n=32   n=148 n=76 n=19 n=18   n=28 n=80 n=13 n=98 n=39 

Ik zou in de toekomst liever (extra) 
contributie of lidmaatschapsgeld 
betalen dan dat ik vrijwilligerswerk 
moet doen 

                      

Helemaal mee eens 3  4 2  18  1 4   3 1  7   4  2 3 

Eens 9  12 7   16 7 7 20  11 7 6 7  4 12 9 10 6 

Neutraal 27  29 26  36 23 22 32 28  24 34 6 47  41 22 9 31 21 

Oneens 40  33 45  27 39 47 36 32  40 38 47 33  37 38 45 38 48 

Helemaal mee oneens 22  22 21  18 23 23 20 20  22 19 41 7  19 24 36 19 21 

Het is goed om van sportverenigingen 
te vragen extra aandacht te besteden 
aan kwetsbare kinderen /burgers/leden 

                      

Helemaal mee eens 19  17 20  27 16 13 19 40  22 13 12 27  41 21 45 9 15 

Eens 53  50 56  45 58 52 57 44  52 59 47 47  37 47 45 59 67 

Neutraal 16  18 15  18 19 19 14 12  17 13 18 20  7 19 9 18 15 

Oneens 8  8 8   6 12 8   6 12 12 7  11 10  9  

Helemaal mee oneens 4  6 2  9  5 3 4  3 3 12   4 3  5 3 

Het sportaanbod in de gemeente Duiven 
is vooral gericht op jeugd en dat moet 
zo blijven 

                      

Helemaal mee eens 4  5 3  18 3 6 1   4 4  7   1 9 8  

Eens 22  22 22  36 32 22 14 28  22 22 12 33  11 18 27 28 21 

Neutraal 39  41 37  27 29 37 42 52  39 35 47 47  44 47 36 33 33 

Oneens 30  27 33  18 32 30 36 16  28 37 41 7  37 31 27 25 39 

Helemaal mee oneens 5  5 5   3 5 7 4  7 1  7  7 3  6 6 
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Tabel b1.7 (vervolg) Brontabel stellingen 

  

  

M
a
n
 

V
ro
u
w
 

 

1
6
-2
0
 j
a
a
r 

2
1
-3
5
 j
a
a
r 

3
6
-5
0
 j
a
a
r 

5
1
-6
5
 j
a
a
r 

6
6
 j
a
a
r 
e
n
 o
u
d
e
r 

 

6
9
2
1
 

6
9
2
2
 

6
9
2
4
 

O
v
e
ri
g
e
 p
o
s
tc
o
d
e
s
 

 

A
ll
e
e
n
w
o
n
e
n
d
 

T
w
e
e
p
e
rs
o
o
n
s
h
u
is
h
o
u
d
e
n
 

z
o
n
d
e
r 
k
in
d
e
re
n
 

E
e
n
o
u
d
e
rg
e
z
in
 m
e
t 

th
u
is
w
e
n
e
n
d
(e
) 
k
in
d
(e
re
n
) 

G
e
z
in
, 
jo
n
g
s
te
 t
h
u
is
w
o
n
e
n
d
e
 

k
in
d
 o
n
d
e
r 
1
6
 j
a
a
r 

G
e
z
in
, 
jo
n
g
s
te
 t
h
u
is
w
o
n
e
n
d
e
 

k
in
d
 1
6
 j
a
a
r 
o
f 
o
u
d
e
r 

Ik heb liever een speelplek van hoge 
kwaliteit en goede faciliteiten verder 
weg dan een eenvoudige voorziening in 
de buurt 

                      

Helemaal mee eens 4  4 4  18 3 7    5 1  13   1 9 7 3 

Eens 16  15 16  18 23 14 16 12  16 15 35   30 12 18 15 15 

Neutraal 30  32 28  18 35 16 34 60  28 29 24 47  30 37 27 22 36 

Oneens 43  42 43  45 32 51 45 20  42 51 24 33  33 41 36 48 42 

Helemaal mee oneens 8  7 9   6 12 5 8  9 3 18 7  7 9 9 9 3 

Elke wijk in de gemeente Duiven moet 
een eigen voetbalkooi hebben 

                      

Helemaal mee eens 22  22 22  45 26 34 9 8  29 13  33  7 13 36 36 12 

Eens 22  21 23  18 23 22 20 32  27 19 18 7  19 22  24 30 

Neutraal 20  14 25  9 10 14 31 28  13 29 18 40  33 19 18 15 27 

Oneens 21  22 19  18 23 21 22 16  20 24 24 7  22 28 18 18 12 

Helemaal mee oneens 14  19 10  9 19 9 18 16  10 15 41 13  19 18 27 7 18 

Het geluid van spelende kinderen in 
mijn leefomgeving vind ik acceptabel 

                      

Helemaal mee eens 41  39 43  55 39 51 36 20  42 40 35 53  41 31 36 56 27 

Eens 48  51 45  45 55 38 49 68  46 50 59 33  44 54 45 39 61 

Neutraal 7  6 8   3 7 9 8  7 6 6 13  11 7 9 5 9 

Oneens 4  4 4   3 3 5 4  5 4    4 7 9 1 3 

Helemaal mee oneens                      

Het kost de gemeente per inwoner van 
Duiven 60 euro per jaar om het huidige 
sportvoorzieningenniveau in stand te 
houden. Dat vind ik acceptabel. 

                      

 Helemaal mee eens 27  29 26  18 23 31 28 16  24 29 12 53  19 26 36 32 18 

 Eens 44  39 47  64 45 41 41 52  43 49 41 33  48 40 36 45 45 

 Neutraal 15  12 17  18 16 14 16 12  20 9 6 7  22 12 9 14 21 

 Oneens 11  16 6   10 12 9 16  9 10 24 7  4 13 18 8 15 

  Helemaal mee oneens 4   4 4     6 2 5 4   3 3 18     7 9   1   



 
 


